



河南省
报纸新闻
名专栏



为了方便父母起床,王春来使用了简易起重机。

核心
提示

王春来,河南洛阳监狱的中队长,放弃了进京工作的机会,12年如一日照顾瘫痪父母,并记录着期间的故事,给父母翻身换尿布、做饭喂饭……近万篇亲情日记,记录了一个孝子的心路历程。2009年10月底,王春来当选首届当代中华最感人的十大慈孝人物。“多余的财富与我无关,所以我不要。我人生追求的幸福是父母安康,孩子快乐。”王春来说,相比父母的生命,金钱与地位都显得微不足道。
晚报记者 袁帅 文/图

河南孝子的12年 亲情日记

家里的东西很“奇怪”

绳子上挂满手工缝制的安全带,墙壁上装有简易起重器

“看到我家中的情况,你可能会大吃一惊,要有点心理准备。”12月10日上午,快要进门时,王春来这样说。

王春来的家在洛阳监狱家属院一栋居民楼的六楼,50多平方米的房子内摆满各种各样“奇怪”的东西。客厅内,用钢管焊接的扶手上缠满布条,布条已被磨损得闪闪发亮;钢筋焊接的椅子上也缠满了布条,椅子前方还挂有手工缝制的布袋。还有能随时坐下休息的木凳子,便于大小便的椅子和床,便于移动母亲的特殊吊拉工具。

一间卧室里,两张并排放着的床中间夹着一块木板,王春来的父亲睡里面那张床,母亲睡外面这张,王春来睡在中间的木板上,“这样可以给父母翻身。”用自来水管焊接成架子横在床上,让父母双手抓住在床上移动身体。

绳子上挂满了手工缝制的安全带,墙壁上安装有简易起重器,“安全带穿在父母身上,再

用起重机吊他们起来,既不费劲父母还不会感到难受。”为了照顾好父母,王春来想尽办法。

另外一间卧室堆放着很多无线电设备,“我学过无线电,这些设备是我自己做的,上班或者外出办事时,随时都可以监控到父母的情况。”

尽管父母已经去世一年多,但是,这些东西王春来一直留着,“这些东西留着是一种念想。”王春来说,他照顾父母的事情传开后,很多人慕名而来,向他讨教照顾瘫痪老人的经验。

从1996年父母双双患病,到2008年双亲先后去世,王春来12年如一日照顾瘫痪父母。

2009年10月26日,首届“寻找当代中华最感人的十大慈孝故事(人物)”大型公益活动的最终结果“出炉”,王春来当选当代中华最感人的十大慈孝人物。组委会还将王春来的事迹放在十大慈孝故事的第一位。

放弃进京工作机会

曾有机会进入国家司法部从事理论研究工作,但为了父母,放弃了

曾当过工人的王春来,1984年通过考试,成为我国第一批监管改造专业学生。1987年毕业后,到洛阳监狱担任中队长,20多年过去了,他依然工作在最初的岗位上。

王春来在工作中摸索中队管理的特殊法则与规律,并把这些“酸甜苦辣”记录下来,日子久了,就萌发了建立监狱中队管理理论的念头。

从开始动笔那天算起,每逢休息日,王春来都要去图书馆,风雨无阻。他针对中队管理的特点,自学了40多门学科,阅读了数百部书籍。几年来,他都是在身上装个小本子,把所有能挤出的时间都用上了,在工作间隙、在开会前的等待中、在医院排队取药的时候、在推着父母外出散步中……

1996年1月,经过10年努力,《监狱中队管理学》终于在中国社会科学文献出版社出版了。时任司法部常务副部长的金鉴,称赞此书“填补了国内监狱理论专著的一项空白”,并推荐王春来担任中国监狱基层基础建设委员会的委员,他是唯一一名来自基层的委员。

时间以分计算

从早晨5时起床到晚上9时洗完父母换下的尿布,一天基本没有空闲

王春来说,最初几年,他骑着三轮车带母亲走遍了洛阳市内大小医院,又到郑州、上海、北京等地寻访名医。然而母亲的病非但没有恢复,肾炎又恶化成尿毒症,随时会有生命危险。恰恰这个时候,王春来的父亲又患了糖尿病、动脉血栓,两腿很快失去知觉,无法行走。

王春来说,由于岳母身体也很差,需要他的妻子专门照顾,所以没有能力帮他。

王春来自学了多门医学课程,摘录各类药方200多个,并且学会了打针、量血压、化验血糖等基本的医疗和护理技能。

他每天的时间也开始以分来计算。

早晨5点钟起床,为父母量血压、诊心率,然后写作。6时30分,给父母穿衣、洗脸、刷牙,给父亲测血糖、打胰岛素。7时,给父母喂饭。7时30分,再将父母抱上床,用5分钟时间吃完饭,骑车上班。

这本书的出版是王春来改变命运的一次机会,他原本有机会拥有前途光明的未来。

据王春来讲,1996年8月初的一天晚上,时任司法部常务副部长的金鉴给他打电话,邀请王春来到他北京的家里做客。“在金部长家中,他告诉我,想调我到司法部专门从事理论研究工作。”一名基层民警能直接进入最高管理部门工作,这是许多人做梦也想不到的,王春来“当即答应下来。”

正当王春来内心不断勾画着美好未来时,母亲出事了。

在一次意外摔伤后,母亲便瘫痪了。王春来的父亲是一位退伍老军人,年轻时被战场上的炮声震聋了,后来又患上了严重的胃溃疡。

哥哥、姐姐和妹妹都不在父母身边,照料父母的重担自然落到了王春来肩上。

是留在老人身边尽孝?还是抓住难得的人生机遇干一番事业?

“北京的工作有没有我王春来都行,可瘫痪的母亲不能没有我。”

王春来最终决定放弃进京的机会。

中午下班赶回来,先给父母把脉,然后把他们从床上抱到轮椅上活动一下身子,喂他们吃饭,再照顾老人躺下后,自己赶紧吃饭、上班。

下午5时30分下班后,给父母穿衣服,背父母下楼,推着他们到外面呼吸新鲜空气。6时30分回来,再给父亲测血糖、打胰岛素,给父母做饭、喂药、喂饭,为他们洗脚、洗脸、擦洗身子,最后抱父母上床休息。等这一切忙完,已经是晚上8时30分,匆忙吃完饭,把父母换下来的一大堆屎尿布洗净、晾好。晚上9时,再为父母测一次血压。然后,坐在他们身边,拉开桌子看书写作,直到凌晨……

2008年1月28日早晨,他在医院一边照顾母亲,一边给躺在重症监护室的父亲熬米油,这时脑外科医生打来电话:你父亲不行了。

4月9日,在父亲去世的第71天,经历了无数磨难的母亲也永远地离开了王春来。



十几年来,王春来都是在这样的条件下写作的,身后的装置是用来帮母亲固定身体用的。

出版多部小说

作品先后被30多家报纸、刊物转载,又先后在台湾和海外出版

“我母亲临终时,怀里抱着我出版的新书,脸上是满意的微笑。”王春来说,他在工作中做出了成绩,是父母最高兴的事情。

王春来说,有一次他在报上发表了一篇文章,把稿费单拿回家中,父母特别高兴,似乎病情也减轻了许多,这件事对他触动很大。

他说:“做儿女的光照料好老人的生活起居是小孝,努力在工作事业上多出成绩,让老人感到欣慰,才是最大的孝道。”

在尽孝道的同时,王春来勤奋工作。十几年来,他还坚持每晚趴在父母的病床上,一只手为他们按摩,一只手执笔写作。

工夫不负有心人。2002年至今,王春来先后出版了40万字的长篇小说《黑手伸出高墙》、30万字的长篇小说《明天谁去坐牢》以及国内首部展示犹太人风采的30万字的长篇小说《河南犹太人》。这些作品出版后,先后被30多家报纸、刊物转载,又先后在台湾和海外出版。其间,王春来结识了著名作家梁晓声,梁晓声为其孝心所感动,引为至交,时常与其保

持联系。

“我所取得的成绩背后,是我因病瘫痪在床12年的父母。”王春来说,他取得的一切成绩的动力还是忠孝。

王春来的忠孝故事感动了很多,他听到最多的是赞美和敬佩,当然,也有人在背后说他做的一切都“不值得”,认为他是一个“失败的男子”,因为,王春来“既没钱也没权”。

“我觉得我并不失败,我感觉自己很幸福。”王春来说,“有吃有穿足矣,多余的财富与我无关,所以我不要。我人生追求的幸福是父母安康,孩子快乐。”王春来说,对于一个儿子来讲,金钱与地位相比父母的生命,都显得微不足道。

王春来说,他有一个心愿,就是希望改变人们“忠孝不能两全”的观念。

“随着社会的发展,将会有越来越多的独生子女出现,这就要求这些独生子女既要干好工作,又要孝敬父母,必须做到‘忠孝两全’。”王春来说。

宫颈疾病诊疗优惠月火热进行中 我省已有500多名女性直接受惠

东方女子医院在2009年11月宫颈癌免费筛查中发现:我市女性宫颈疾病高发,且年轻化日趋明显,省妇科学术带头人董长江教授明确提出宫颈疾病的规范诊疗已刻不容缓,否则会造成不孕、引起癌变等严重后果。东方女子医院作为河南首家专业女子医院,一直致力于女性健康事业的发展,在2009年12月再度倾情推出宫颈疾病诊疗优惠月活动。凡我省女性凭报纸优惠券到东方女子医院均可享受“美国高频Leep术优惠200元、高能聚焦超声海扶术优惠500元”的前沿技术优惠。

宫颈疾病诊疗优惠月活动开始后受到中原女性的高度赞扬,来院就诊的女性朋友络绎不绝,她们中很多人都拿着报纸优惠券。笔者从东方女子医院负责人处了解到:来东方女子医院进行宫颈疾病诊疗的女性朋友不仅来自郑州,有的还来自周边城市和农村;不仅有20岁的小姑娘,还有60多岁的老奶奶。仅仅半个月时间,就有500多名患宫颈疾病的女性朋友从中受惠。

笔者在东方女子医院遇到一位来自新郑市农村的夫妻,丈夫说:“老婆上月月底在东方女子医院做免费筛查,发现

得了重度宫颈糜烂,听说12月可以优惠治疗,我们马上就过来了,医院又给我们节省了500多元治疗费。今天我们来复查,我老婆已经治好了,现在我们都放心了。”东方女子医院妇科炎症诊疗中心景颂恩主任说:“很多人在宫颈癌免费筛查中查出患有宫颈糜烂进而继续治疗,此次免费筛查能引起女性朋友对自身健康的重视。作为医务工作者,我们有责任和义务帮助民众检查身体、治愈疾病,把健康带给千家万户。”

东方女子医院暨宫颈免费筛查后推出的宫颈疾病诊疗优惠月活动,不仅获得了民众的好评,相关人士表示,此次活动不仅是简单的免费检查、诊疗优惠,还将检查结果进行了系统和科学的分析,体现了东方女子医院严谨的学术态度和对患者尽心尽责的服务理念。

温馨提示:东方女子医院宫颈疾病诊疗优惠月活动正在火热进行中,省妇科学术带头人董长江教授再次提醒女性朋友,宫颈疾病患者一定要进行及时有效的治疗,否则后果严重。

聂广利